

# 我市去年平均降水量 1978 年以来最多

较常年偏多 70.4%，属于异常偏多年份

本报讯(通讯员 王楠 记者 苏少静)记者近日从市气象局获悉,根据我市气象部门的监测数据,2021 年全市平均降水量达到 886.2 毫米,属于异常偏多年份,较常年的 520.1 毫米偏多 70.4%,创下 1978 年以来的最大降水纪录。

其中,秋季降水量是我市有气象记录以来的历史最高值。

数据显示,去年河间降水最少,为 744.3 毫米;东光降水最多,达 1015.5 毫米。

全市去年降水主要集中在夏秋季节。其中,春季平均降水量

39.3 毫米,比常年显著偏少 42.3%。海兴、孟村、盐山、吴桥较常年偏少,其他县(市、区)均较常年显著偏少。

全市夏季平均降水量 505.1 毫米,较常年显著偏多 40.8%。河间、献县、黄骅降水量正常,任丘、

孟村、吴桥较常年偏多,其他县(市、区)均较常年显著偏多。

全市秋季平均降水量 331.7 毫米,较常年异常偏多 305.5%。各县(市、区)降水量为 297.1 毫米至 393.1 毫米,均较常年异常偏多两倍以上。

全市冬季平均降水量 11.4 毫米,较常年偏少 18.4%,属正常年份。任丘降水较常年偏多,青县、运河区、新华区、盐山、孟村较常年偏少,南皮、海兴、黄骅较常年显著偏少,其余县(市、区)降水量在正常范围。

贝贝在北京冬奥会开幕式上“走红”,青县宝妈范雪吟分享“育儿经”:

## “给她更多的互动、交流与陪伴”

本报讯(见习记者 于海涛)在北京冬奥会开幕式视频《未来的冠军》中亮相的滑雪“小将”贝贝,成为闪亮的“明星”。昨天,在接受记者采访时,贝贝的妈妈范雪吟分享了孩子踏上雪场的经历。

34 岁的范雪吟从小在青县县城长大,2006 年从青县一中毕业后,考入了北京服装学院,在工业设计系就读。2010 年大学毕业后,范雪吟留在北京工作,并结识了后来成为丈夫的王

枢。2020 年 12 月 1 日,贝贝出生了。范雪吟和丈夫早已有了自己的“育儿经”：“我们觉得应该给孩子足够的互动与陪伴。”

贝贝 7 个月大时,一家人在海南住了一段时间,王枢就带着她到楼下的游泳池玩水。“无论是去旅行还是运动,我们都会带着贝贝,让她参与进来。在北京冬奥会热潮的带动下,我们打算去学滑雪,贝贝也一起走上了滑

雪场。”范雪吟说。

在北京冬奥会开幕式上“走红”后,贝贝有了更高的知名度。未来,是否会让贝贝成为一名滑雪运动员?范雪吟表示,将遵从孩子自己的意愿。“孩子的未来充满了无限的可能性,我们打算现在就给她规划好人生路线。如果她将来真的想成为滑雪运动员,我们一定会支持她的。”范雪吟说。

如今,贝贝一家人正在海南享受幸福而恬静的生活。王枢成

为了一名“全职奶爸”。范雪吟作为一名设计师,也有着相对自由的工作方式。

范雪吟表示,在贝贝 3 岁前不会为她报任何学习班和才艺兴趣班。“我们希望能有更充足的时间与贝贝进行互动、交流。贝贝 3 岁之前,我们更希望她有健康的身体、乐观的性格和自信的态度。”范雪吟说,等贝贝 3 岁以后有了一定的自主意识,如果她有自己感兴趣的领域,家里一定会全力支持。

沧州中西医结合医院

## 300 个香囊送给冬奥会上各国运动员

本报讯(通讯员 赵晓堂 记者 何晓玲)日前,受河北省中医药管理局委托,沧州中西医结合医院制作了 300 个精美的香囊(右图),作为北京冬奥会礼物送到张家口崇礼。据悉,这些香囊送给了各国运动员。

这些香囊用丝绸面料制成,图案纹饰文雅别致。香囊内部药芯包含精心挑选的十几种中药材,如藿香、佩兰、冰片、苍术、木香等,香气悠长。囊袋旁边装饰了中国传统绳结,搭配流苏珠坠,具有古典特色。在我国传统文化中,香囊有祈福安康、辟邪驱蚊之意。

据介绍,收到河北省中医药局的邀约后,沧州中西医结合医院治未病中心的工作人员就开始精心制作香囊,并且精心包装。香囊包装上印有北京冬奥会会徽和沧州中西医结合医院的院徽。据悉,香囊运到崇礼后,作为礼物送给了各国运动员。

“我们制作的香囊,作为北京冬奥会的礼物送给冬奥健儿,我们感到无比自豪。希望冬奥健儿在取得好成绩的同时,都能幸福安康。”沧州中西医结合医院治未病中心护士长秦红静说。



## 今年我市将新建 19 个“狮城书房”

逐步在全市打造“15 分钟阅读圈”

本报讯(记者 苏少静)昨天,记者从市图书馆获悉,今年我市将新建 19 个创新型公共文化空间——城市书房,统一命名为“狮城书房”,实现统一标识、统一配置、统一管理、通信还书,为狮城百姓提供更多便利。

据介绍,按照“政府主导、社会参与、统一管理、共建共享”的原则,我市在市区建成 16 个城市分馆及书吧的基础上,将在各县(市、区)及渤海新区、沧州开发区、沧州高新区再建 19 个城市书房,逐步在全市形成“15 分

钟阅读圈”。

据悉,即日起至 3 月 3 日,我市面向社会公开征集“狮城书房”主题标志设计方案(LOGO),要求作品主题鲜明,彰显沧州深厚的历史文化底蕴,体现“狮城书房”的文化内涵,具有较强的

视觉冲击力、感染力和整体美感,思想性和艺术性兼备。同时,设计作品须创新新颖,构图简洁,色彩明快,易于辨识,且必须是原创作品。届时,市文化广电和旅游局将组织专家进行评审,并对入围作品进行奖励。

## 青县一名 2 岁女童胳膊被卡在玩具车中 消防员剪切方向盘施救

本报讯(通讯员 赵雪聪 记者 鹿维双)16 日上午,青县一名两岁女童的胳膊不慎被卡在玩具车中。消防员使用液压剪断器把方向盘剪开,帮孩子脱困。

当天上午,青县华联凰城小区一名儿童玩耍时,不慎将左胳膊卡在在了玩具车方向盘里。家长

情急之下,拨打 119 报警求助。青县新华西路消防救援站消防员赶到现场后发现,孩子的胳膊被卡,正急得哇哇大哭。

消防员一边安抚孩子,一边使用液压剪断器对方向盘进行剪切。几分钟后,这名女童成功脱困。经检查,她的胳膊并无大碍。



消防员剪切方向盘帮孩子脱困。 本报通讯员 摄

市残联、市群艺馆:

## 举办“心系残奥” 文创作品展览

本报讯(通讯员 杨婧 记者 鹿维双)记者从市残联获悉,市残联、市群众艺术馆将共同举办“心系残奥·共享芬芳”残疾人及残疾人工作者书法、绘画、摄影、文创作品展览,即日起面向社会征集活动展品。应征作品以县级残联为单位统一报送。

据介绍,此次展览,作品内容要求积极向上,反映残疾人对冰雪运动的喜爱、对冬奥会的期待。书法作品分软笔书法、硬笔书法;绘画作品包括国画、油画、皮画、水彩画、钢笔画、素描、版画、粘贴画等;摄影作品单幅、组图均可;文创产品种类不限,包括摆件、饰品、服装、刺绣、雕刻等。

## 醉驾追尾前车 反称对方“碰瓷”

南大港一男子被刑拘

本报讯(记者 代苗 通讯员 刘茂林)“警察同志,他们肯定是‘碰瓷’。”日前,南大港男子董某醉驾驾车时发生追尾事故,还想“倒打一耙”,被警方当场识破。因涉嫌危险驾驶罪,董某已被警方依法刑拘。

当天 16 时 30 分,渤海新区公安分局交警三大队指挥中心接到群众报警:在渤海新区南大港产业园区兴港路,有两辆小型轿车发生追尾事故。民警到场调查发现,董某驾车沿兴港路由南向北行驶,与前方顺行的小型轿车追尾相撞,造成前车司机刘某及同车人受伤。

董某身上有浓重的酒气,还声称刘某“碰瓷”。经检测,董某血液中的酒精含量达到醉驾标准。

经调查认定,驾驶人董某负事故的全部责任。因涉嫌危险驾驶罪,董某已被警方依法刑拘。该案正在进一步调查处理中。